

ప్రపంచ ధ్యానాన్ని లగ్నం చేయుటకుగా, యెంతటి త్యాగం చేయడమో అంత త్యాగమూ చేయమని భారతీయులను, మహాత్ముడు 1912 ఆగస్టులో హెచ్చరించటం, పిమ్మట మహాత్మునితో సహా కాంగ్రెస్ పెద్దలనందరినీ ఆరెస్టు చేయటం, జరిగి నేటికి సరిగ్గా 11 మాసాలు (335 రోజులు)

Estd. 1930. R.No.M. 3152.

జమీన్ రయత్

"Zamin Ryot" Nellore.

వంపుటం 14 | వందక 28 | శుక్రవారం - 9-7-48 - నెల్లూరు. | పేజీ 0-1-0.

స్వాతంత్ర్య పంపిణీలుగా వేతనం చేసి, యూరపియన్ దేశాల ఒకదానికొక కాలిచ్చి ఘోషించి, యూరప్ అంతటినీ ఆకాంక్షింపించి, ఇదే సందర్భ ఆర్థికవంధాన్ని ఆర్థికమంపించి ఇంగ్లండ్, ఇలాంటి ఆకాంక్షింపించి యూరప్లో ప్రజలం చెందునట్లు చేయుటలో బ్రిటన్ విజయవంతమగుట, మరెవ్వరికావని వేతనం చేసుకోవలదు" "అరబ్ కన్ఫెడరేషన్"లో 3. జూలై, (1926)

భారత రాజకీయాలలో తుఫాన్ చెలరేగ నున్నదా?

జాతీయనాయకుల ఆరెస్టువల్ల ప్రజలు అసమ్మతి ప్రదర్శించారు; నాయకుల అడుగుజాడలను సరిగ్గా, స్వాతంత్ర్యసంపాదనకు సర్వత్యాగాలుచేసి, ప్రపంచధ్యానాన్ని భారతదేశ సమస్య మీద లగ్నంచేయుటకు వారు చేయదగినంతా చేశారు. ఇంతకూ పరిపం ఘోషమేలయింది.

సీంహాలలో ప్రయోగం:
స్వాతంత్ర్య కృష్ణను వెలిబుచ్చిన ప్రజలపై, గాంధీజీ అసమ్మతి "సీంహాలం"లో ప్రభుత్వం వెలుబుచ్చింది. స్వాతంత్ర్యోద్యేగులపై ప్రజలు, ప్రభుత్వం తీవ్రహింసాకాండకు గురయ్యారు. యిదంతా 1942 ఆగస్టులో.

అనాటినుండి ప్రజలు తమ స్వాతంత్ర్య కృష్ణను నిపురుగుచేసిన సమస్యలను నిలిపివేయకుండా తప్పించి గాడు. జాతీయభక్తినే ప్రభుత్వం వెలుబుచ్చుతుంటే చూస్తూవచ్చింది. "జాతీయత" అనుపదంలోనే యీ ద్రవ్యం వుంటున్నట్లుంది.
కంటికి గుడిపించిన కాంగ్రెస్ వాలా లందరూ రమ్మలమర్కట క్రోలింపి. ప్రత్యేకంగా వీరబ్రాహ్మణ ముది, వారి జాతీయవిద్యార్థిసంఘాలమీద, నిహింస యెక్కువచేసింది.

ఆరుమాసాలపిమ్మట:
అలా ఆరుమాసాలు గడిచాయి. ఈ ఆరుమాసాలలో దేశంలో విపరీతమైన ఆర్థికసంక్షోభం యేర్పడింది. గాంధీజీ-వైస్రాయిలెలలో గాంధీజీ "దేశంలో యేర్పడివున్న ఆహారకరువు, ఆర్థిక సంక్షోభాలను కర్ణాచూస్తూ, కాంతంలో యిక్కడవుందీలేను" అని వ్యంగ్యచేసాడు.

రాజ్యాంగ ప్రతిష్ఠణన పరిష్కారానికి రాను సర్కారునుముఖుడనే అని ప్రపంచానికి చాటగల్గాడు. కానీ ప్రభుత్వం ఆకాలంలోనూ వివేకయుతంగా వ్యవహరించలేదని ప్రస్తుతం గా తేలిపోయింది.
భారతరాజ్యాంగ ప్రతిష్ఠణన పరిష్కారానికి, ఏ హిందూ-ముస్లిం సభ్యుల అసహనంకూడా సాకు వెచ్చించింది. అట్టి హిందూ-ముస్లిం సభ్యులసారనలై కన్నావచ్చి మాట్లాడుటకు అవకాశంకల్పించింది అని మహాత్ముడు ఆగభాషణసంఘం, ఆక్రందించి తే, ఆకోర్కెనూ తప్పకేరింది ప్రతిష్ఠణన పరిష్కార పిమ్మటనే ప్రదర్శించింది. ఇంటిన్నా గారో! పాకిస్తాన్ వ్యామోహంవోనే ప్రాబులాడుతూ, గాంధీజీనే నిందించి, బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యవాదులకు సమ్మతంబులనాన్నే ప్రదర్శించారు.

పదివరంగా మన రాజ్యాంగ ప్రతిష్ఠణన పరిష్కార సూచనలేవీ కనుచూపుమేరలో కనుపించని మాట వ్యావరమే!

మరొకవంక:
రాష్ట్రరాష్ట్రాలలోనూ కాంగ్రెసేవరి మంత్రివర్గాల యేర్పాటుకు ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయి. కొన్ని రాష్ట్రాలలో యీ సరికే ఏర్పాటుకాదా.
ఇది రోజూ కాంగ్రెసేవరినాయకులలో కంచరముటు భారతపైంది. "కాంగ్రెసేవరిలే ఏల మంత్రివర్గాలు ఏర్పరచాలి" అని భద్రవ్యామోహతులకు కొందరు సుదగుణులు సాగింది. తాన్నెట్లు పనికిరి.
అయితే నాయకులు ఒకవంక కైగ్రోప్రగ్గుకూ ప్రభుత్వం రాజీనామీ నూచననే కనుపించింది యీ సమయంలో. పాత్రాల్లు కామ మంత్రివర్గాలమీద

చోటా కాంగ్రెస్ నాయకుల పదవీవ్యామోహ విజృంభణ చీలికలకు దారితీయునా?

తలపెట్టే దేశం తమ్ము అవమానిస్తుందని, అపహానిస్తుందని వారెందుగకపోలేదు.
గౌరవప్రసంగా. (ప్రజలను మధ్యపరచియేగడా.) ఏదో ఒకవిధంగా మంత్రివర్గాలు యేర్పాటుచెయ్యాలనే ఆక్రం వారలో ఏక్కువోతున్నది.
ఇట్టి భావోన్మాదులకు యు. పి. చూడీ పార్లమెంటులో కార్యదర్శి గోపీనాథ్ శ్రీ వాక్యవాలంటివారు తోడయ్యారు: కామ నాయకత్వంకట్టారు!

ఆగస్టు తీర్మానం:
ఆగస్టు తీర్మానాన్ని కాత్కాలికంగా రద్దుచేద్దామని అందుకు లైలులైలువున్న ఆఖిలభారత కాంగ్రెసు సభ్యులంతా కూడాలనీ, యీ పనిజరిగితే ప్రతిష్ఠణన పరిష్కారముకు యిక ప్రభుత్వం యేసాహు చెప్పలేదని అంటున్నట్లుపదం.
ఇక్కడే వీరివాడుకర్తూ: కుండకోణం!!
ఆగస్టు తీర్మానాన్ని ఉపసంహరించు కోమనియే వైస్రాయి లికారిగో గాంధీజీకోకేతే, "అదెందుకు వ్యవసంహరించుకోవాలి; ఆ తీర్మానంలో ఆవంభ నీయమగు చెడు యే ముంది తెల్పండి" అని ప్రశ్నించాడు.
ఆ ప్రశ్నకు సరియైన సమాధానం యీనాటివరకూ రాలేదు. కాంగ్రెస్ పై నిందించే ప్రభుత్వం ఎన్నో ప్రయత్నాలను ప్రపంచమంతటా పంచి ప్రచారంచేసి నా. దానికి సరియైన సమాధానంరాలేదు. వైస్రాయి తనబొందెలో ప్రాణంపుట్టించకవరకూ, ఆగస్టు తీర్మానంలో అవారదీయమగు చెడు అణుమాక్రం గూడా లేదని బ్రిటిష్ న్యాయకావ్యమునే ఆవారంచేసుకొని వాదించుతానని వైస్రాయికి తెలియజేశాడు గాంధీజీ.
అట్టితేరి యీరోజూ కాంగ్రెసునాయకులు ఆగస్టు తీర్మానం ఉపసంహరణకు (సంహరణకు) లైలువున్న ఎ. ఐ. సి. సి. సభ్యులందరూ కూడాలను దిలోని ఆంధర్యమేమి?

ప్రతిష్ఠణన పరిష్కారంవేయకో, గాంధీజీని, కాంగ్రెసు మోక్షమేంకనాయకులను ఆగవరవరకు బట ఇదియొక ఎల్లెనూ బాదా అందునూ, ఆతిల్లన రచయిత, తీర్మానముకు ప్రధాన కారకులగు పర్సింగ్ గోమిటి సభ్యులు, ప్రముఖ ఎ. ఐ. సి. సి. సభ్యులు అందియ కైగ్రోప్రగ్గు యీ సమయంలో, లైలువున్నవారందరిలో "కోరం" వుంటుందిగా అని సమావేశమై, ఆగస్టు తీర్మానాన్ని రద్దుచేయ సాహసించుట నాయకత్వంవల్ల ప్రత్యేకంగా, అధికారాన్ని ప్రదర్శించుటయేగాదా!
పదవులంటే మోజు!
ఇంకటిదానికి వీరేం ఒడికట్టనసన్నీట్టలవు తున్నాడు?
వీనికి ఒకేఒక ప్రధానకారణం. కామ మూర్ఖులు ముచ్చటగా అలంకరించిన ఆ రాష్ట్రీయ ప్రభుత్వం కొర అసనాలను, పదుతుందిలేని, ప్రజాప్రతి నిధియ గాని, వారు కంప్రభారంగా ఆక్రమించుకొనడోపుట వల్ల ఈర్ష్యయేకావచ్చు.
అంతే గానీ ప్రభుత్వమైందిలో చూర్చేదేదామో వైస్రాయి భారతజాతీయాయముకు (వలంకాడ) పరిశీలించిన వీలునాగగి

వైస్రాయిగా నియమించి, ప్రాస్వకృష్టినే ప్రకటించారు. తర్ఫిల్.

చీలికలు తప్పవా?
ఆగస్టు తీర్మానం మిషన్ శ్రీ వాక్యవాలంటివారు కాంగ్రెసును వీడియెనావోవాలి; లేదా కాంగ్రెసువేట్టు దుర్వినియోగమైనదేయాలి. ఇదే సంకల్పించితే, ఇట్టి "ప్రాస్వకృత్యవాదులు"ను దేశం విస్మరించలేదు. గాంధీజీ, పర్సింగ్ గోమిటి నాయకత్వం ఉరముతా, ప్రాస్వకృత్యవాదుల నాయకత్వం ఒకముతాగా కాంగ్రెసులో చీలికలురావటం తప్పమేలను మూవ నలు సుస్పష్టంగా కనుపించుతున్నాయి. కాంగ్రెసు వేవటం, ప్రజలు తమ సహజరోరణన సక్రమ మార్గమువంధించు, నడివంపుండమునే బలవరచక అన్యర ఒట్లు ప్రవర్తించుట?

వేవేర్ కల్పించే ఆశ?
వైస్రాయినిచ్చిన ప్రాస్వకృత్య వాడులకు పీట మార్చి వేవేర్ గారి "యుద్ధానంతరంవరకు భారతరాజకీయ పరిస్థితులలో మాట్లాడదని తలంప రాదు" అనువార్తలకు మరింత ప్రోత్సాహకారి కావచ్చు.

కాంగ్రెసును, గాంధీజీ అణచుటలో తర్ఫిల్ల వేవేర్ చాకటగా వుండకవచ్చుదుగాదా.
ఇక వేవేర్ యిట్టిమాట్లును ఉపాదించాడు:
మైన వుదహరించినట్లు కాంగ్రెసులో చీలికలు, ప్రాస్వకృత్యవాదుల వరవీవ్యామోహ విజృంభణ పరిరంగా రాష్ట్రాలలో మంత్రివర్గాల యేర్పాటు, మొదల గునవే ఉపాంధ వుండవచ్చు!

కమ్యూనిస్టుల కుట్ర?
ఈ నాటివరకువరకూ కమ్యూనిస్టులనలకే తోడి ముతావారు నాంకీ. ప్రస్తావనలు. శ్రీ వాక్యవాలంటి వారు సటిసంబంధించి:

ఇంతటిగినా కాంగ్రెసుకు మించిన బలవత్తర మైన పార్టీకావాలని, కాంగ్రెసును కృంగడితువలె నని కలంపి. కుట్రలుచేస్తు కమ్యూనిస్టుల ఆశయం యీదేయితుండా అంత అనినాటి.
ప్రజలు గాంధీజీని, పర్సింగ్ గోమిటి నాయకత్వ మును, స్వాతంత్ర్యము చేరూరుకరకు వీవట అనుట సర్వివాదాంశమే. —కోనార్.

వుకార్!
వేయారు కైలులో మంత్రివర్గ యేర్పాటు, రోజూ పారిటీస్ మీద వచ్చులు జోరుగా సాగుతున్నాయని నిజమేనా?

జాతీయ విద్యార్థి యువజన సంఘాల వెంపు

"సర్కారు సంపూర్ణ స్వాతంత్ర్య సాధనద్యాలా, విద్యార్థి, యువజనం వర్కతో ముతాచి వ్యర్థి కృషిచేయుట" ఆశయంగాని జాతీయవిద్యార్థి, యువజన సంఘాలు ఆంధ్రదేశమంతటా వెంటాండుమా ప్రచారణకు పాత్రవోతున్నాయి. మీమీ ప్యాంకాలలో, పై సంఘాల వార్తలను పంపుట మీవంతు, వాటిని ఈ శీర్షిక క్రింద ప్రచురించుట మావంతు

బాపట్ల జాతీయ విద్యార్థి సంఘం
ఈనెం 2-వ తేదీన దాపట్లబోర్డు హైస్కూలు జాతీయవిద్యార్థి సంఘసభ్యులు శ్రీ రివుకుం వెంకేశ్వర్లుగారి అధ్యక్షతన సమావేశమై శ్రీ ఆర్. గోపాలరావుగారి ప్రధాన కార్యదర్శిగను, పి. రామమోహనరావు, య. మల్లభూష్యం గారలను సంయుక్తకార్యదర్శులుగను, మరియేమిగుట సభ్యులను మూతన సంవత్సర కార్యవర్గమునకు యెన్ను కొన్నారు.

నెల్లూరు జిల్లాలో
జాతీయ యువజన ప్రదోచం.
నెల్లూరు జిల్లాలో జాతీయ యువజనసంఘం అర్ధ వైజయ శ్రీ వెంకటాగ్రమయ్యగారు అధ్యక్షం, చిన చెరువూరు, పానీరెడ్డివారిం, పేయారు, రోజువల్లి గూరూరు గాగ్రీమాంలో వర్కలనముచేసి, జాతీయ యువజనసంఘం యేర్పాటును గురించి, యువకులలో ముచ్చటించారు.
కోపూరు, గూరూరు, వెంకటగిరి, కావలి జిల్లా రాంలొనూ అర్ధవైజయ ముటుగా పనిచేస్తున్నారు.

విజయనగరం
విజయనగరం

ఆర్. పి. వెంకటాగారి అధ్యక్షతక్రింద జరిగిన తహిరంగ సభలో తీర్మానించారు.
*
చింతంపల్లి
రాజోజి జిల్లాలో ధింకంపల్లి యువజన సమావేశమై గాగ్రీమజాతీయ యువజనసంఘముకు శ్రీ పి. పి. సర్వనాయకులకాగరిని అధ్యక్షులుగను పి. పి. సుబ్బరాజుగారిని కార్యదర్శిగను యెన్ను కొన్నారు.

జాతీయ విద్యార్థి!
జాతీయవిద్యార్థి లేవోయి రావోయి వదుముగట్టిసివు నడచిరావోయి !!
మార్క్సిజాన్సంకటిని ముందోగితివిన చేకొగ్రోవారవైజయ తెగవార్కనుంకెంది !!
జాతీయజీవనం జాతీయ ముక్తికి జాతీయవిద్యార్థి సంఘాలు వెలకొట్టాలి !!
సంఘాలు వెంకొర్కె సంఘముంకువీటి భారతావనిదాన్య బంధాలు క్రించం !!
విద్యార్థులనే విజయముంధించేది గుంటినద్యాన్ని గమనించిరావోయి !!
జాతీయమూతాచి జాతీయద్యోవోయి !!

జమీనా రైతు 9-7-43.

అధికారోత్పత్తి

అధికారోత్పత్తి విషయంలో మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేయవలసిన దండా చేయలేకపోవటం వల్లనే, లేదా చేయనోల్లకపోవటం వల్లనే, యీ సంవత్సరం వరిపంట అంచనా పేసుకున్న దానికన్నా తగ్గుతుందను కేంద్రప్రభుత్వ భయమను కారణం అనవలసివస్తోంది.

పంటల సభివృద్ధిచేయండి అని రైతులో కంట్రోల్ ప్రజోధం చేశారేగానీ, మాటలలో పంటలు వృద్ధియగుటకు అదేమీ గారడీవాని మామూలేట్టా?

నాల్లకాలంనుంచీ, నానా అవస్థలు పడితే గానీ పంటలు వృద్ధిచేడవు. ఇపానులో అధికంగా యెరువులువేయుట ద్వారా యకరాకు 30, 40 బస్తాల ఎరికూ పంటపండించగల్గుతున్నాడు.

కానీ మనదేశంలో, నిరుపేదరైతుకు యెరువులు ఎంతో దూరం. అధికారోత్పత్తి అవశ్యకతను గుర్తించిన ప్రభుత్వమైనా, యెరువులను రైతులకు వినిగిగా సప్లయిచేస్తూందా అంటే అదీ వ్యర్థమే.

నామమాత్రంగా యకరాకు 5 రూ. యిస్తుందట యెరువులకుగా. అదీ ఒక నిర్ణీత ఫారమీద అర్జీ వ్రాసుకొని, అధీనులవద్ద పడి కాపులుకాస్తే!

పెనాల్టీలు వుండవని చెప్పిన చోటనే పెనాల్టీలు, అవరాధీనులు విధించుచూ రైతులలో నిరాశ, నిస్పృహలనే కల్పించుచున్నది.

ముఖ్యమైన, సారసంతమైన బంజరుభూములను, కొన్ని ప్రాంతాలలో సాగుకు యివ్వటంలేదని, దానినెప్పుడో మీలిటరీనుంచి తిరిగివచ్చువారికి రిజర్వ్ చేసి వుంచుకున్నారని తెలియుచున్నది.

భిక్షి ప్రాధమిక ప్రతిబంధకాలనూ సరకు చేయక, అధికారోత్పత్తి వుద్యమంలో చేరినా, రైతుకలాభమే మనా చేకూరునా?

మితిమీరిన వ్యవసాయభర్షణలు, కవిత వ్యయముల కనుగుణ్యంగా ధాన్యాధులకు ధర నిర్ణయంకాలేదు పుట్టి 120 రూ. మాత్రమే నిర్ణయించి, రైతులవద్దనుంచి, ధాన్యాదులను క్రయికోవర్షేజింగ్ అధీనరు బలవంతుగా గుంజుతున్నాడు పలుప్రాంతాలలో.

విమర్శా తరంగాలు

రష్యాలో ధారత గ్రంథం

స్టాలిన్ సుస్కూలవంటివారు మహాధారతాన్ని తవ్వకాలలోకి తవ్వకాలేస్తున్నారు. ధారత దాగవతాల వాక్యాంశు తమ ఉపన్యాసంలో వివరించినందుకు ఆపర్య కమ్యూనిస్టులు అధార్యురంగా గారిని దుయ్యబట్టటం వచ్చింది. "అస్త్రకవాలి" అని మిగతా చేశారు. కానీ నేడు సోవియట్ రష్యాలో ధారత కవాలి వాటియట్టి. దేశభక్తి వ్యతిరేకంగా గుంజించింది. ఇది మన కమ్యూనిస్టులంకా ధారతమును వర్ణించుకొనకపోవచ్చు. మళ్ళీ ధారతమును దీమాంక యెక్కువై మహర్షి పట్టుకుందన్నమాటే!

సర్ విజయాసంచారం

రాయలసీమ కడపూదాదితలం సహాయవది శేఖర దార్లం సర్ విజయాగారు అంద్రదేశమునకలా సంచారం చేయనున్నారు. అంద్రప్రదేశ్, యానాటికి ఒక మదా నమనరూపి అంద్రమహాసభయారు కార్యక్రమానికి గడం గురి అభినందనీయమే. కడపూదాదితలం ద్వారానా రాజకీయాలనే ప్రధానంగా యెంచు కమ్యూనిస్టులవలె అంద్రమహాసభ వ్యవహారం దాని మాకు సంపూర్ణవిశ్వాసంగలదు. అంద్రప్రదేశంవరకూ తన. వచ్చినేరకావచ్చుమంటే సర్ విజయాగారికి ఇతోవెంగా టోప్పటి, రాయలసీమ టోడరుల రక్షణలో తమ విద్యుత్తరత్వాన్ని నిర్వర్తించెదరు గారి. ముఖ్యంగా ఈతరం కనిపించిన, మామూలు యంతైన పుటవని విన్నవించుచున్నాం.

ఫజుల్ హక్ సవాల్

తన మంత్రివర్గ రాజీనామాకు గల కారణాలను వివరించుట, బెంగాల్ శాసనసభలో ఫజుల్ హక్ గారు యెరుపుచేసిన సంగతులు, బెంగాల్ ప్రజలనే గానీ, ధారతయులందరను విశేషించేస్తది. "సర్వ వక్తి మంత్రివర్గంపట్టా" అనుమివటో. టోడర మంత్రివర్గంలో అలోచించుకోటానికి ఒక్క గంధైనా తయిం యవ్వకుండా, అవకాశతయారుచేయించి వుంటిన రాజీనామాకేటపై సంకలంపెట్టమని నిర్వచించవలసింది. చివరకు రిగ్ పార్టీ మంత్రివర్గ ఏర్పాటు మాత్రమే తన శక్తిసంతా వినియోగించటం ఒక ప్రధాన రాష్ట్రగవర్నరులు అనుచుండు.

హక్ చెప్పినట్లు రాజకీయవైది అరెస్టు, విడుదల విషయాలలోనూ, ప్రతి నిర్ణయించుకోనూ, అట్టంకాలే గవర్నర్ నాటి ముక్తికాకు పలుకుటని సంపాదించి పెట్టాలనే చింతతోనేగావచ్చు నేను అర్హుడొక్కడే ఆ రాష్ట్రంలో త్రోవలను విడుదల. దీని వల్ల హక్ అన్నట్లు ప్రజలు మోసపోవనే మా విశ్వాసం!

ఇదేవిధంగా ఎన్నెన్నోవిధాల, హక్ మంత్రివర్గ దికి అదంకాలు గల్పించి, బెంగాల్ రాష్ట్రమునకటి అన్యాయంచేసిన గవర్నర్, స్వతంత్రదేశంలోనే ఆయనట్లయితే, యేనాడో అర్ధరత అయ్యేదాటి: కానీ మనం అన్నతంత్రులం. అందువల్లనే బొంబాయింది అని యెంత అందోవదేదీనా అది అరెస్టులోనిమే అవుతున్నది. అగస్టు 2 తేదీన హక్కుగారు గవర్నరును ప్రాసీనకేసుదాస్తే, రాష్ట్రీయస్వయంపరిపాలనయొక్క అందరంబయటపడుతారంది.

లగిన ప్రోత్సాహం రానవుడు, రైతు యెట్లు ఉత్సాహంలో వుండగలడో తనకు కష్టంచేసూర్పు కమేంబింగ్ వద్ద తిని ప్రతిఘటించునంతటి శక్తి నుంతుడగానే అని విక్ర-మొంగం వేసి కొని, దిక్కలుచూస్తూ, దిగులుందిప్పియో జనమేమి! మాసూకారులు, బస్తీ ప్రజల నోరు చెతవ్వం, రైతులు

దువ్వూరు నారాయణరెడ్డి గారి దాతృత్వం

10 వేలమందికి అన్నదానం

5 తేదీ కలిచేమిగవచ్చు పెట్టయ్యిము. 12 టోట్లైతే తేగివవి. మరకొన్ని అత్యురణకునిర్వచించింది. వెల్లూరునుండి మహమ్మదీయ కులముఖ్యం సాహెబులొచ్చి హాలాల్ చేసి పలాపు తయారు చేశారు. రైతులకైతం పెట్టంబి తమకుపునింబి విస్తృత - తమంపాకులు వేసుకొని తెల్లవారేవరికి వచ్చిపూర్వస్తుంది.

అన్నం, కాడలు ఎంతోమందిని ఒంబి పులి, మిక్రలు, ఆప్తుం. అధికారవర్గాన్ని తెచ్చి కొంది పోతున్నది.

దుల్లప్రక్క గనులనుండి అందరి మేనేజర్లు అమామమనురైనారు. తరివరప్రాంత హరిలంకా గూడా అనామాయమామరై చీమంబారుం బాగా చేరారు.

కాయగూరలలో ప్రాభుతవంబు వరప్రక్క, మిక్రలు, ఆప్తులవరైతలకు దిన్నరనే మాంసపు వింబోప్రక్క. ఆ పెట్టెమైకా ప్యాన్లలో తపాకు తెయ్యునొట్ల అడుతుండే వేదలంబు బొకప్రక్క పొగినవి. అనాడు పలాపు, హారలు, పులుమిరేగడు మందిట్లు, మట్టిగూడా మాంసంలోనే కయూరు చేశారా అనిపించింది.

తదయం యే 9 క్వి గంబం నుండో ప్రారంభించిన పేదం అన్నదానం. ఏరాత్ర అయంతరి నిర్వచనైన రిక్కాతనో వారిందిపుంబారు. యంబుండికి అట్లు, నిప్పట్లు, పలాపు, అన్నము, మాంసపుహారలు, నిమగ్నంగా వదిలివవి. ఈ తప్పి హ్యూటియైతన వేదంబుపులు మమారు 10 వేలంబువని ఇక్కడ అర్ధ్యంసాగించిన దువ్వూరు గోపాలయ్యారెడ్డిగారి రెక్క. ఇప్పివేలమంది తని, శ్రేణి, అనందంలో నారాయణరెడ్డిగారిని కీవించారంకే. ఈయన్నదానం సార్వజనైనే, నిజమైతే మరుజన్మలోగూడా రెడ్డిగారికి ఈ రైతులవలె చక్కర్లుమకం తప్పదన్నమాట.

ఇది రెడ్డిగారి పుత్రికం వివాహసంబంధపు అన్నదాన కోలాహలం. అరైపు పెండ్లికొనుకురిక్కడగూడి విచ్చేసి అనందాప్రవుంకో యీ సార్వజనానమును రంకంది మంగళాశాస్త్రాదీముంబువరి.

అధికారముననే వీరికుపురు చేశారానా తర్పు యంగు పుత్రికంబు బదియదురుకాక, రెడ్డిగారి అర్ధ్యము దేశరల్పాల ఒటోవియమునకు వినియోగపడు గాక.

ఇండు అతియోక్షులరేపు గాని, పున్నవి యుంకా జారవిడిచే వుంటాను అనేకం. ఆరేకుంబలాం.

ఫకీరు

తెనాలిలో ప్రజాయుద్ధం

గుంటూరుజిల్లా కమ్యూనిస్టుపార్టీ వక సందింబంగా, తెనాలిలో టోపీమిలాల వరావం జరిగింది. (వివరాలు వచ్చేవరం.)

పుట్టి 180 రూ. ధరను రాబట్టుకొన కృషిచేయాలి.

బస్తీ ప్రజల అవసరాలు అనునిమితో, రైతువద్ద అతనికే నష్టమగు ధరకు ధాన్యాన్ని సావధీనంచేసుకొనే వైఖరినే యింకా అనుసరించేట్లయితే, చేతులార అధికారోత్పత్తి వుద్యమ పునాదులనే వెతలించుట ద్వారా గొప్ప ప్రమాదాన్ని సృష్టించే వారకాలారని ప్రభుత్వం హెచ్చరించుచున్నది.

యుద్ధం

రష్యాలో 11 తేదీన కిరెనికొగ్రామం ప్రారంభమైంది. మల్బరంగంలో మహమ్మదీయమగ వున్న కిరెనికొగ్రామంలోను, మరుమ్మప్రాంతంలోనూ, అర్ధములు వీనలనిగ్రామం ప్రారంభించారు.

ఒక్కరోజు యుద్ధంలో 10 వేలమంది జర్మన్ సైనికులు 111 హిందూ సప్తమైనాయుడు. "తైగర్ బాంబులు" అను బొత్తరకం బాంబులను ఉపయోగిస్తున్నది జర్మనీ.

బడిల పసిడిలో అరెరికా - ఇరాకా సోకాలం మద్య సీత్రయ్యుధులవంకేగుచున్నాయి.

నీనీరైతున. ఇబరీస్తావరాలవైన. మిక్రమీమానా దంబులువచ్చేస్తున్నాయి. రెండోరంగమిక్రమీమానా.

మంబూరియా వరీహల్లో ఇరాకా - రష్యాలు చెరి 10 లక్షం సైన్యాలిన్ని నిర్వహించుచున్నాయి.

రైనలో ఇరాకా "మిక్రమీమానా" సాగించు తూనే వున్నది. విజవనంవల్లరంగార ప్రారంభమయింది.

రాజ్ పాడు ప్రాజెక్టు నిర్మించాలి

వెల్లూరుజిల్లా అమీకరైతుసంఘ కార్యదర్శి మహా నంద బోటిరి కందుకూరు కాలాకా జమీనరైతు గ్రామాల్లో 25, 26, 27, 28 తేదీలు సందారము చేసి ఇలా ప్రవచించుచున్నాడు.

ఈప్రాంతం అమీక గ్రామానుల్లో నిడివనం పడుచాయాడు. యరర గుడుచాయాడు లేక ప్రజలు వానాదరలు పడుతున్నారు. చెన్నయ అంబరరీటిలో వున్నందున సాగుచేయుటకు వీలకేర పోతోంది.

మన్నేరు నదికి రాజ్ పాడువద్ద ప్రాజెక్టు ఏర్పాటు చేర్చి దాదాపు 80 గ్రామానుల్లో సాగై అక్షరాది యరరాలకు నిడివనని రక్షణను. అధికారులు యని వరలో 18 అక్షయల సప్తమేలుచేసి కార్మికునిమిర్లం పంపారలు. ఎన్నోసంవత్సరాలనుండి కీవితై అందో శన సాగుచున్నది. వెంటనే ప్రభుత్వం యావని పూనికొన్న వీరిలకు హరివనకులు కొరకుకేగాక అతిర అధికారోత్పత్తివంకో నేడు పా యం రక్షణను. రెండవది యింది పెట్టెచెయ్యి తేగి యప్పటికి 17 సంవత్సరాలైనా జమీందారుగాని, ప్రభుత్వం నేని మరమ్మతుకు పూనికేలేదు. ఈచెయ్యి 4, 7 గ్రామాలు సంబంధించినది. ఇవి దాగు చేస్తే 7, 8 వేల యరరాలు సాగువుంబి. లింగనమ్మిర్లం చెయ్యకు దాదాపు 10, 15 వేలు అర్పిల్ల మరమ్మతు చేస్తే రెండువేల యరరాలు కార్మిసాగు అవుతుంది. యలాటి నిడివనంకొన్న అంబరరీటిలో వుంకి తలచుకొనవలెను. యనివరలో యుద్ధానికి పూర్వమే యాప్రాంతం ప్రజలు అవసరమైనవం రందికొరకంబుర్చు కిగాయ పనులు, రక్షణవర్గాదా రము, కారీలంగా ముద్రాను. గోదావరి ప్రాంతాలకు వెళ్ళియింబిరి. కాన వెంటనే యలాటి పూర్ణియలు నిర్మించి అధికారోత్పత్తికి వోక్కనుట ప్రభుత్వ విధిలని హెచ్చరించుచున్నాడు.

విశేషవార్తలు

ఒరిస్సాలో అకలివ్యాం బరికింగా. ఒక్క కాం సోర్ కట్టలోనే 70 మంది మరణించారు.

బెజవాడ - గుంకవల్లు (మిఖర్ గేజి) పెయలు అంది. 8.వ తేదీ తెల్లవారగంబ, సంకమాగుడుకు. శ్యావల్పాసంబు వైశ్యవేమర్ల వదిపోయింది. గుట్ట పెట్టె మినహా. మిగతా 7 ప్రయాణికుల తెల్లల తలకొందివైనాయి. సిన్నడిసరఖపెట్టిన వార్ల అవల్ల 20 మంది మరణించినట్లు, 88 మంది గాయపడినట్లు తెలిసింది.



నాటకాంబుద్ధి:

వల్లెల్లో నాటకాంబుద్ధి ప్రచురించారు. మేనేజింగ్ కమిటీ ఆనేషన్ లో ఒక కల్యాణకార్యక్రమం ప్రారంభించారు. సామిట్రో, హాస్పిటల్ యేదోవంటి వేయడము, బిక్కెట్లు పారించి ఆమోదం, చివరకు నాటకం యదించబోవడము, కల్యాణకార్యక్రమాల నెల్లె అడగడము అదుగుతున్నది.

సామిట్రోలు కావాలంటే బోలెడు. అందుకు రుణం దించామంటే పారిక వెంట్రుకలు దొంగిలించి, బుచ్చినాటకాల్లో ఉద్యోగివెంట్రుకలు - కివాటీలు 450 లు లోలారం, చివరకు అవస్థాయలో కాఫీహోటల్ సుబ్సిడీగొడా దమయంతి నాటకంలో 400 లు రాబట్టుకున్నాడు. 25000 కాఫీకప్పులలో సంపాదించిన కాలనాలాదా ఉక్కనారు సమర్పించి కూర్చున్నాడు. ఇట్టే చాలాలోట్ల అదుగుతున్నట్లు పార్టీలో ప్రస్తుతి. కావున ధనాలో కిరాంతులకులను తెచ్చి నష్టపడకుండురని హెచ్చరిస్తున్నాము.

రేదాల అక్కయ్య రిక్యూలు:

నెల్లూరులో నర్సియం రేదాల అక్కయ్య రిక్యూలు చాలా ఉన్నది. ముఖ్యమైనవారిలో ఒకటి ఆమెరికా అనుభవవద్ద కట్టినట్లు. దీని మేనేజిమెంటు అంతా అనుభవవద్ద కట్టినట్లు. వారు నాటకాలు తట్టుకుంటున్నారేగానీ దాని రివేన్ గానీ, ఇంఫోమెంటు గానీ ఏమీ తరగట్టడంలేదు. అందులో రెండు కోలా యీయంటే అవి వసలేయడంలేదు - అక్కయ్య వారు సిటికీటు ప్రయాణ వర్తనాలకం, చివరకొక కాపిగొడారే అవరంబో, మహారాజు ఆ పోలయ్య తప్పిలే మరొకరు దాన్ని హాజునపాపానబోదు. దాని పాలకులు ముందు అసిటివిటీయై తగ్గుతట్ట వహించుతున్నారు.

అట్టే అప్పకలో ఉన్న చక్కకోలా యీలు గొడా మూలంబినవి.

రేదాల పోదరులు యివి గమనించ కోరిక.

మైకాగనులు:

మనకల్లాలో మైకాగనులు అపారంగా నడుస్తున్నవి యాదివల్ల. మైకా యీనారు యుద్ధోపరంబంగా ఎంతో ఉపకరిస్తున్నది. కాని ఈ గనులకు పోవుటకు తగినవనరులేమీలేవు. ఇదే వరాయిచేకాల్లో ఆయితే అన్నిగనులవద్దకు సిమెంటులోట్లవదేవి. యెన్నో అనువల్లులు, ఎన్నో స్కూళ్లు, యెన్నో పోస్టాఫీసులు వదేవి. కానీ అదేవల్ల యిక్కడ ఏ పోవర్తము లేదు. 25 ఏకలవారు ప్రారంభించిన ఆ దేగపూడి గోట్లగొడా ఈనాటికి వెంకటగిరివారి రివేర్లమాదిరే ఏదీస్తున్నది. కావున మైకాగనుల ఓనర్లు ప్రతిదినం దర్శనమిచ్చే అధికార్లద్వారా వ్రాయింది. జాంబంబు మైకామిషన్ వారిచే గొడా సిపాత్తుచేయించి ప్రైవేట్ లోట్లకై ప్రయత్నించుతున్నారు.

మైకాగనులవద్ద వసులుచేసేవారికి ఉక్కవరపు రామిరెడ్డిగారు, వెళ్లరూరువారు మాత్రమే బోనసులు యిస్తున్నారని వింటున్నాము. తక్కినవారెవ్వరూ యీనాటికి పూనుకున్నట్లులేదు. ఇది చాలా అవసరం. ఇక్కడైనా లాదాలనుతయించే మైకామైన్లకు బోనసుం విషయం అలోచించుతున్నారు.

ఇదిగత ప్రభుత్వం చేయబోయిన ప్రారంభక పాతకాలయ. అనుభవకర్యాలు పెద్ద గనుల ఉన్నాయనా చేస్తే దాగుంటుంది. తక్కినవరపు రామి రెడ్డిగారు యీ విషయంలోగొడా ముందరుగేస్తే దాగుంటుంది.

పి. ఆర్. కాలేజీ: దాదాపు వెళ్లకా ఓడక చేస్తారనీ. దానికి కావల విషయం అవసరాలు కొన్ని బోరింగువన తెలుస్తుంది. 9 తేదీ కమిటీమీటింగ్ ఆదింబం.

కమిటీవారికోక వంబో - ఉపాధ్యాయులెవ్వరికీ లోకలోపాలిరీపులోగానీ, ఇతర వ్యాపారములోగానీ

బోవ్యం వుంబరాదనీ ఒక రిక్యూమెంటును క్షాతకీ గానీ, ప్రాజూక్టుగానీ దాగుచుతుంది.

ప్రాజూక్టులు విషయంలోగొడా మాటున్న ఆఫీసులల్లా ఆఫీసు. మైకావ్యాపారము, మునిసిపల్ చెల్లె, ఇంకా ఏమేమో కావలసినంత గందరగోళముంది ఆడకలో. అలాంటి వ్యాపారములూ వంబుకోలే ట్టుంటే కాకుంటూను నరసింహారావు చేరని మేము అసలంటేదు. కాని యీగ్రంథం ఆయన వరులు కోడు, వీరు వరలించలేదు.

వీలకాయలకు వదుపు చెబుతుంది. ప్రాజూక్టులు చెల్లెమేరు వస్తుంది ఆనేదే మూలంబం. ఉన్న విషయం మనమిజ్జేకాలం. ఇకచేవరవారిచిట్టం.

ప్రాంబుట్ట గుద్దు: నేర వర్తింగ్ గుద్దు వచ్చియున్నది. కాళికేం ఆగ్రహారంలోని కోలవలేటివ్ డిపోలో అమ్ముతున్నాయి. గ.నం 1.5 0-10-11 యి వరం.

దాన్యం కొనుగోలు: వల్లెల్లో రిక్యూమెంటుల వలననే తేటిలోపం యిప్పిపుట్టు యివ్వాలని నోటీసులు యిస్తున్నాయి. రైతులు దీపాటిట్లు వదుతున్నారు. గాని అనేకలోపం బంట్ల ఆటంకమువల్ల దాన్యం చేర్చలేకుండా పోతున్నాయి. అలాంటివల్లనే దీపాటివ్ గోల్వోను వదు పాయాడుండాతే. వల్లెల్లో బండ్ల ఎట్టులను ముందుగా చాలామంది అమ్ముతారు. తరుగ కొనబోతే మాన్సి ముకాంకరంగా ఉన్నది భరణం. అందువల్ల బంట్ల యివ్వంబులు వివరంగా వుండేట్లు కనిపిస్తుంది. కావున దాన్యం కొనుగోలు ఆసీనరు ఈ యివ్వంబులను గొడా గమనించాలి. మరన్నీ పెన్నానదికి సిద్ధ వచ్చి బంట్ల నెల్లూరుకు వచ్చే అవకాశంగాదా లేదు. ఈనాటి నెల్లూరు యివ్వంబులను గొడా గమనించాలి.

మద్యానికంబంబు బోతున్న నెల్లూరు (నెల్లూరులో బోతున్నవారిద్వారా గొడూరునుండి లైసెన్సులు దొంగవంబంబు బోతున్న రిక్యూమెంటు 16 బస్తాలను 28 తేదీ గొడూరు నరసింహారావు వట్టుకున్నాడు.

27 తేదీ అట్టే నూలుబుడిచి బోలెడు 15 బస్తాలను వట్టుకున్నాడు.

దామ్య కేసురెడ్డిగారి పెరోల్ పూర్తి అయి 7 వ తేదీ మద్యానికంబంబు చేబాటును వెళ్లాడు.

వంగుట్ల కోవంబంబురెడ్డిగారి పెరోల్ 7 తేదీ నుండి మరొక 15 రోజులు పోడిగొండాలు. - చివరకుమ.

మద్యానికంబంబు బోతున్నవారిద్వారా, యీ మద్యం చేడియోలో మూట్టుకుంటూ బహుశా ప్రదానీ భారత స్వాతంత్ర్యంవల్ల సామూహికవలరే అన్నాడు పాపం.

నెల్లూరు జిల్లా కోర్టులో E. P. No. 80/42.

Nellore Sub Court O. S. No. 57/36.

మద్యానికంబంబు బోతున్నవారి గవర్నమెంటువారి కచ్చున నెల్లూరు జిల్లా కలెక్టరువారు.

మెడికల్

- 1. కోగంటి అక్కయ్యలకు } జడ్జిమెంటు
2. ఆ. శ్రీరామచంద్రారావులకు } రెండ్రు(వారు)
యానెంబట్టు గవర్నమెంటువారికి జడ్జిమెంటు
దెబ్బివంబంబు చేరవలన్నీ పాపములూ ప్రాంబుట్టూ
టీకగాను ప్రైవేట్ మద్యం అమ్ముతూ కోరుతూ వరకాప్తు
దాంబు చేసినందుకు ఆస్తిలు జప్తికాలకి జడ్జిమెంటు
రెండ్రు తేదీ నోటీసుకుగాను నెల్లూరు జిల్లా
కోర్టులో తే 30.7.43 తేదీ వరకు 10 మంది
దాంబు చేయబడి యున్నది. అదినం ఆసీనరులు
తెచ్చుకొనవలసింది. రేనియడ వరకేమంబు రిక్యూ
నించబడును.

Nellore M. Ramakrishniah, Government Pleader.

అన్ని కేంద్రములయందు అపూర్వముగ ఉన్న తస్థానం అలంకరించింది

ఇది నమ్మరాని వింతగా తోచవచ్చు. కాని ప్రత్యక్షంగా జరుగుచున్న విషయం.



NOW RUNNING AT VINAYAK - NELLORE 10th WEEK AND AT MANY OTHER CENTRES

ఇది జెమిని నిర్మాణము

హరిశ్చంద్ర

8-7-43 పా 7 గంబు కుక్కవారం ది యునైటెడ్ ఆమెచ్యూర్స్ కామరాజుగడ్డ - తెమ్మూరు - బద్దాళంకరయ్య సుబ్రహ్మణ్యకూచారి.

మైకా కవులు ప్రకటన

రామూరు కాలాకా, పొరంబూరి గ్రామములో, బస్సువారిలో వేంచేయుంబు శ్రీమద్భక్తవల్లభస్వామి కామాక్షియల దేవస్థానముకు హక్కుగం వర్తి నె. 705 యలో మైకాను మహాను యి 20-0 కెంట్లు బామిలో తీసుకొనుటకు 5 సంవర్తరములు కవులు యివ్వలంబు యున్నాము. కోరన చేసుకొనుటకు మారుమూసములు వ్యవధి యివ్వబడును. కోరనకుగాను దేవస్థానముకు వివిధమైన మద్యం యివ్వ నవసరంలేదు. కోరనలో వారికి వుపయోగం లేదని యేర్పరునెడం వారి స్వంతవ్యయముచే నరణు కోరన గుంబంబు మూసమూసములలోవల పూడ్కిం చవలెను. అందుకుగాను కోరన చరకాప్తులోటి వరకుకోరనగుంబంబు పూర్తికరుగాను వరక 1.5 రు 200 (రెండువందంబూపాయలు), చరావత్తు (ప్రస్థంవరంగా రెల్లింబంబులను, గుంబంబు పూడ్కిని వివరవరావత్తు వారికి వాసులేయంబును, గుంబంబు పూడ్కినియేదం చరావత్తు మొత్తం వారికి వాసులే యేయబడెను.

కవులు కావలయు నెడల మెడికల్ - రెండక - మూరవ - చాలుగవ - ఆయవక - సంవర్తరము లలో ఏ యి సంవర్తరము యెంరెంబ మద్యం యిచ్చునది కోరనచరకాప్తులోటి తెలియవరచవలెను. మైకా విషయమై గవర్నమెంటువారికి రెల్లింబంబు అప్పి యావత్తు వస్తులు కవులుకు తీసుకొనువారే తరింబుకోవవలెను. తక్కిన విషయములు అప్పి - కవులు కుక్కవారు యీక్రింద సంకరం చేసిన మేనేజింగ్ ప్రాజెక్టుగారివల్ల తెలుసుకొనవచ్చును. దాంబు నకు గవర్నమెంటువారికి రెల్లింబంబంబి కవులు కవులు దాకును సంబంబంబం చేకుండా దేవస్థానంవారే రెల్లిం బెడరు. గవర్నమెంటుకు పెట్టవలన్నీ అట్టిట వస్తై రాయి కవులువారే పెట్టుకొనవలెను. వై ప్రకృత కాల ములోవం కవులు వరకునే విషయములో అరుగ లోపు వసలికి మారు మూసములు ముందుగా జరుగ వలన్నీ కాలవ చవలిల కవులు అవసరంలేదనీ, కవులుదారు ప్రకృతం, ముందుగా రిక్తిచ్చుకు నోటీసు ద్వారా మేనేజింగ్ ప్రాజెక్టు తెలియవరచవలెను. వై వాయిదామేరకు తెలియవరచని యెదం ముకు సంబ త్పరం పనలి మక్కకు కవులుదారు జవాబుదారిగా వుండవలెను.

జన్మవారి, బుచ్చిరెడ్డిపాళెంబోట్ల 8-7-43. మేనేజింగ్ ప్రాజెక్టు, మేనేజింగ్ ప్రాజెక్టు.

లాభకరమైన పెట్టుబడి

దీపాటిట్లు ఈ సంబంబులో రిక్తింగు దీపాటిట్లు తీసుకొన బును. రిక్తింగు దీపాటిట్లు అనగా ప్రతిదినం యున్న రు 1-10-11 రేద యి 2 య రేదా ఇట్టే బొప్పిచూపాయలు క్లుప్తకాలమువరకు అవగా 12 నెంబు, రేవ 24 నెంబు, రేవ 40 నెంబు, రేవ 84 నెంబు రేవ 182 నెంబు రెల్లింబుకు. ఇట్టి రిక్తి ణ్ణు క్లుప్తకాలము చరిగిన తర్వాత వర్తికోటి వాసులే చేయబడును. వివరములకు ఈ సంబంబు ఆసీనలో గాని క్రింద చేవ్రాయి చేసినవారెవ్వరూ రెలుసుకొన వచ్చును.

నెల్లూరు జిల్లా సర్కారు ఉద్యోగుల వరపతి సంఘము. మధ్యవరవారిచి. నెల్లూరు, పి. మ్యూన్సిపాలియం, 7-7-1943 క్రింది.

